
 

 

 

 

 

Chovatelské novinky Zoo Praha: 
 
Lvi indičtí - Jamvan, Gini a Jennifer - to jsou jména tří lvů indických, kteří 
by v létě měli přicestovat ze Zoo Sakkarbaug do Prahy. Jejich příchod je 
prvním významným výstupem v lednu podepsaného Memoranda o 
vzájemné spolupráci mezi indickým Ústředním úřadem pro zoologické 
zahrady (Central Zoo Authority – CZA) a Zoologickou zahradou hl. m. 
Prahy. Poskytnutí těchto lvů mimo Indii je naprosto výjimečné, předcházela 
mu dva roky jednání a rozhodovalo se o něm i na centrální úrovni. Jejich 
získání je velmi důležité pro Evropský záchovný program (EEP), protože 
evropské chovy vzešly z pouhých devíti zakladatelů a nutně potřebují oživit 
novou krví. Transport vybraných jedinců do České republiky je naplánován 
na červenec, kdy jsou pro něj v Gudžarátu nejvhodnější klimatické 
podmínky. Návštěvníci Zoo Praha uvidí Jamvana, Gini a Jennifer několik 
týdnů po jejich příjezdu, po uplynutí povinné podovozní karantény. Lvi 
indičtí, označovaní také jako perští, žijí ve volné přírodě již pouze v 
indickém Gudžarátu, v národním parku Gir a jeho okolí. Odtamtud také 
pocházejí rodiče, resp. prarodiče lvů, kteří zamíří do České republiky. 
Všichni tři se však již narodili v lidské péči v Zoo Sakkarbaug v blízkém 
Junagathu (Džúnágath), a to na jaře 2012.  

Gepardi – gepardí mláďata budou jedním z největších lákadel letošní 
sezóny. Návštěvníci je nově uvidí v expozici na pahorku. Čtyři malé gepardí 
samičky se narodily 21. listopadu 2014 tříleté samici Savannah. Jejich 
otcem je už téměř tříletý samec Ben, který do pražské zoo přicestoval loni z 
dánského Ebeltoftu. Všechny čtyři samičky jsou velmi hravé. V sobotu 
budou v rámci slavnostního zahájení pokřtěny. Gepardi mají po narození, 
stejně jako tomu bylo u našich čtyř samiček, světlou vztyčenou hřívu na 
krku a na hřbetě. Jsou šedaví, a jak rostou, mění se jejich srst na typicky 
puntíkovanou kresbu dospělých. 
 
Samice tygra sumaterského – do pražské zoo letos v létě přicestuje z 
Londýna nová samice tygra sumaterského. Samice Cinta, která se narodila 
3. února 2014, se v příštím roce stane partnerkou pražského samce tygra 
sumaterského - Falca. Z hlediska genetického žebříčku je Cinta, jejíž rodiče 
pocházejí z mimoevropských chovů, velmi hodnotná sumaterská tygřice v 
Evropě. Vystřídá tak v chovu samici Surami, která je na opačném konci 
genetického žebříčku. Tygr sumaterský je nejmenším z pěti poddruhů 
tygra. Je kriticky ohrožen, žije pouze na ostrově Sumatra v Indonésii. V 
tamních rezervacích zbývá jen něco málo přes 400 jedinců. V zoologických 
zahradách Evropy žije okolo 120 zvířat. Chov tygrů sumaterských v Evropě 
je koordinován evropským chovným programem (EEP), který vydává 
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doporučení k chovu geneticky nejcennějších a nejvhodnějších jedinců. 
Každoročně se v Evropě rodí okolo 15 mláďat.  
 
Samec orangutana sumaterského – nový partner čeká i na samici 
orangutana sumaterského Mawar. Indonéská džungle se tak letos na jaře 
rozroste o dalšího obyvatele – třináctiletého samce Pagyho. Ten se sice, 
stejně jako jeho o rok starší bratr Filip, narodil v hodonínské zoo, ale jeho 
rodiči jsou známý pražský pár Upita a Kama, kteří v hodonínské zoo 
pobývali, když se pro ně v Praze stavěl nový pavilon Indonéské džungle. 
Než se vrátili do Prahy, nějaký čas strávili i ve Dvoře Králové. Kamovi 
s Upitou už se žádné další mládě nenarodilo, Filip s Pagym jsou jejich 
jedinými potomky. Když začali dospívat, odešli v roce 2010 do bratislavské 
zoo, kde jsou oba dodnes.   A protože Kamovi rodiče pocházeli z volné 
přírody, je dnes Pagy geneticky velmi cenným samcem v rámci evropského 
záchovného programu orangutanů sumaterských. Chovný pár vytvoří Pagy 
s Mawar až poté, co rodinu opustí dospívající samec Gempa a povyroste 
samička Diri. Prozatím budou žít odděleně, přesto na dohled. Dělit je totiž 
budou takzvané seznamovací mříže. Filip v bratislavské zoo zůstane. Po 
odchodu Pagyho se k němu připojí nová samice ze zoo v Lipsku, která by 
měla přijít do Bratislavy i se svým mládětem. Společně s Filipem vytvoří 
nový chovný pár.  
 


